



14.08 2019
ДЕНЬ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
Благодаря всем, кто вложил в наш регион душу и связал с ним жизнь, сегодня Тюменская область является одним из передовых субъектов Российской Федерации.

◆ **ВНИМАНИЕ!**

Если газету не принесли вовремя

Уважаемые читатели! Закончилась подписная кампания на второе полугодие. Благодарим тех, кто остался верен районке. Наши читатели «Сельского вестника» - это люди, которые выпивают газету много лет. Мы, журналисты, стараемся сделать каждый выпуск интересным, полезным, содержательным. Дни выхода издания не меняются, они прежние - два раза в неделю по средам и пятницам. Всего за год выпускается 104 номера. К сожалению, нас огорчает, когда кто-то из вас, оформив полноценную подписку на почте, не получает газету вовремя - бывает, что почтальоны приносят ее не в срок, с опозданием. Поэтому обращаемся к вам с просьбой: если «Сельский вестник» принесли позже обычного, звоните к нам, в редакцию, по телефонам 3-16-73, 3-13-71 и сообщайте о подобных фактах. Квитанция об оформленной подписке - это своего рода документ, согласно которому почта берет на себя обязательство по доставке печатного издания, соответственно, должна его выполнять.

М. НИКОНОВА

◆ **ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД**

Посещение лесов ограничено

О запрете посещать леса, разводить костры на землях лесного фонда, придомовых и дачных участках, проводить пожароопасные работы во время действия особого противопожарного режима, который введен с апреля 2019 года, напоминает жителям региона ГУ МЧС России по Тюменской области.

Ведомство уточняет, что запрет на посещение леса не касается граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесу; людей, использующих лес; тех, кто находится на лесных участках, предназначенных для рекреационной деятельности; охотников за пернатой дичью.

Нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого режима влечет административный штраф: для граждан - до 5 тыс. рублей, должностных лиц - до 40 тыс. руб., юрлиц - до 500 тыс. руб.

В Департаменте лесного комплекса подчеркивают, что 9 из 10 пожаров в российских лесах происходят по вине человека. Чаще всего из-за неосторожного обращения с огнем в лесу или рядом.

Чтобы неосмотрительность не стала причиной лесного пожара, специалисты департамента напоминают о том, что нельзя поджигать сухую траву в лесу и на полях, а также разводить огонь на торфяниках.

Кострище должно располагаться на минеральной почве, прежде чем развести огонь, нужно сгрести лесную подстилку с кострища и вокруг него в радиусе одного метра.

Заливая костер, нужно сгрести золу и убедиться, что под ней нет тлеющих углей. Не следует уходить, пока от костра идет пар или дым.

Опасность могут представлять непотушенные спички, сигареты, пиротехнические изделия.

Опасно заезжать в лес на машинах и мотоциклах: искры из глушителя могут стать причиной пожара.

Небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку можно попытаться затушить самостоятельно.

Если потушить огонь не получается, нужно срочно сообщить о нем в ближайшее лесничество или поселение.

Горячая линия по лесным пожарам: 8-800-100-94-00. Департамент лесного комплекса: 8 (3452) 42-660. Региональный диспетчерский пункт ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов»: 8 (3452) 624-225. При обнаружении пожара или признаков горения нужно позвонить по телефонам 101 или 112.

Сообщить о возгорании можно через мобильное приложение «Берегите лес».

ИА «Тюменская линия»

Жаркие дни как нельзя лучше способствуют заготовке качественных кормов. На Шангинской ферме вовсю кипит работа. К пятнице этой недели механизаторы закроют вторую сенажную траншею. Возят зеленую массу к месту за два с половиной километра от Журавлевского. В работе задействовано семь единиц техники: пять большегрузных машин, три трактора, два «Дона». Каждый выполняет свою операцию с 8 до 20 часов. Специалист управления развития АПК Уалихан Рамазанов комментирует: Владимир Дьяков трамбуется массу, Владимир Пинигин буртует, Юрий Соловьев разводит био-консервант, - заквашивает массу. Готовая траншея укрывается пленкой, а сверху придавливается соломой.

Уалихан Рамазанов в хозяйстве оказался неслучайно. Специалист в управлении работает недавно, но солидный стаж в отрасли животноводства позволяет ему подсказывать, как лучше приготовить сенаж. Для молочной фермы д. Шангина его надо заготовить 4 тысячи тонн плюс 500 тюков сена, чтобы дойные коровы и молодняк до выгона на подножный корм были сыты.

У бригадира животноводства Мурата Самеева настроение хорошее. Пользуясь нашим присутствием, называет маяков производства: Ольгу Пермякову - доярку, Камбат Самееву - телятницу, Светлану Минину - ветврача, Сергея Сулова - слесаря.

Юрий Соловьев называет тех, кто прибывает к траншее.

- Отметьте водителя Виктора Пинигина, - просит он. - Ответственный, всегда перевыполняет норму и на заготовке кормов, и на уборке зерновых. Да мы и без сварщика здесь никуда, - продолжает Соловьев, - Валерий Яковлев каждый день с нами. Чуть что, и поломка будет устранена.

Страда - время тяжелой, но

◆ АПК

Работают с хорошим настроем



Уалихан Рамазанов и Владимир Пинигин обсуждают текущие дела



Мурат Самеев доволен работой механизаторов

очень нужной работы, когда закладывается кормовая запас. Бригадир Сергей Пономарев отметил, что в коллективе царит хороший рабочий настрой, люди понимают важность поставленной перед ними задачи и трудятся с полной отдачей.

Руководство ООО Сп «Ситниковское» уверено, что этот небольшой коллектив сумеет заготовить необходимое количество кормов для обеспечения сытной зимовки скота.

С. ЗАЗИМКО
Фото А. САУТИЕВА

◆ **ЗАНЯТОСТЬ**

У подростков трудовые будни

Во время летних каникул многие ребята находят себе применение в различных видах деятельности. Временное трудоустройство позволяет заработать на карманные расходы или материально помочь своей семье и почувствовать себя взрослым.

Организация трудоустройства несовершеннолетних в летний период - одно из важных направлений в работе Центра занятости населения Омутинского района. Целью реализации данных мероприятий являются: профилактика детской преступности и правонарушений, предупреждение детской беспризорности, приобщение несовершеннолетних к общественно полезному труду. Обеспечить подростков временными рабочими местами удастся при активном вза-

модействии ЦЗН со всеми заинтересованными структурами: органами местного самоуправления, образования, комиссией по делам несовершеннолетних, организациями и предприятиями.

В течение 2019 года при содействии службы занятости будет трудоустроено 429 несовершеннолетних. На сегодняшний день уже заключено 19 договоров на 411 рабочих мест. Трудоустроено 254 подростка, из них 15 - группы «социально опасное положение». В учреждениях бюджетной сферы будут работать 134 чел., 120 чел. - во внебюджетных организациях и на предприятиях. Ребята примерят на себя профессии: подсобный рабочий, вожатый, помощник оператора ЭВМ, рабочий по благоустройству и другие.

А. ПАЙВИНА

◆ ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Невская битва

23 июля 1240 года шведы были разгромлены русским войском Александра Ярославича в битве на реке Неве.

Сам Александр, согласно летописям, ранил шведского военачальника ярла Биргера: возложил «печать на лице острым своим копием». Князь Александр получил почетное прозвище Невского.

◆ В РАЙОНЕ

Начата подготовка к осенне-зимнему периоду

Второй год возглавляет район электрических сетей Вячеслав Валерьевич Ефименко, до этого работавший здесь главным инженером. С его новым назначением в 2018 году была закончена реконструкция подстанции села Омутинское, в ходе которой заменен силовой трансформатор 1942 года выпуска, отслуживший ни много ни мало 75 лет. Также вместо масляных выключателей 35 - 110 кВ установлены элегазовые, что в итоге повысило надежность электроснабжения потребителей.

- Запоминающимся событием прошлого года, - говорит Вячеслав Ефименко, - стали крупномасштабные командно-штаб-

ные учения по отработке взаимодействия при реальных работах на воздушных линиях. За это время работниками РЭС было расчищено 28 гектаров поросли в охранных зонах воздушных линий.

Сейчас ведутся плановые работы по подготовке к осенне-зимнему периоду. Проводятся техническое обслуживание и ремонт воздушных линий, трансформаторных подстанций с целью избежания отключения электроэнергии во время низких температур. Планируется реконструкция подстанций сел Ситниково, Окуневское и Иваново (Армизонский район). Старое оборудование будет заменено новым.

◆ КУЛЬТУРА

В День села веселились до утра

На Вагайской сельской территории прошел День села, начавшийся с утренней рыбалки. Взвесив уловы и определив победителей для награждения, участники на природе сварили и отведали уху. Продолжением мероприятия стали соревнования между командами местной администрации и Вагайского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Молодежь провела турнир по парковому волейболу. В конкурсе «Папа, мама, я - спортивная семья» приняли участие Степановы, Борцовы и Белкины.

В полдень, рядом с памятником погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялось торжественное открытие стелы, посвященной участникам

боевых действий в горячих точках.

В День села была организована торговля. Работали тематические площадки: сборка пазлов «Конек-Горбунок», «Гончарный круг», «Плетение фенечек и браслетов», «Караоке», «Детские рисунки на асфальте».

Вечернее время отводилось чествованию людей, показу концертных номеров самодеятельных коллективов. Более 60 жителей поселения отмечены грамотами и подарками за активное участие в общественной жизни и весомый вклад в развитие территории.

Вагайцы веселились до утра на большой дискотеке. Особый восторг в праздник вызвал Холи-фестиваль.

С. ЗАЗИМКО

О том, как выступили омутинцы, рассказал представитель команды, главный судья центра тестирования МАУ «Физкультурно-оздоровительный центр Омутинского района» Владимир Токарев:

- В конце июня мы провели фестиваль ГТО среди взрослого населения на муниципальном уровне, основной целью которого являлся отбор сильнейших спортсменов для дальнейшего участия на областном. В сборную вошли, в основном, опытные участники, неоднократно защищавшие честь района на таких соревнованиях. Среди них Алексей Садовых, Сергей Зарубин, Нагима Молодых и Юлия Еловицова из Омутинского, Владимир Литаров из Вагай. Не обошлось без новичков. Впервые на областном фестивале ГТО выступили Ирина Васильева, Тамара Хлебникова (с. Вагай), Иван Анохин из (с. Омутинское).

Первый день был самый сложный, он включил в себя наибольшее число видов испытаний. На фестивале определялось как личное первенство по возрастным категориям, так и командное. Самый старший участник - Сергей Зарубин - в своей ступени 55 - 59 лет показал лучшие результаты в стрельбе (41 очко из 50) и гибкости (22 см), стал третьим в упражнении на пресс и подтягивании. По итогам шести испытаний он стал бронзовым призером фестиваля, уступив серебро спортсменам из Исетского района и золото тюменцу.

Второе место в стрельбе в категории 40 - 44 года у Алексея Садовых. Он же второй в гибкости и третий в подтягивании. Травма, полученная при выполнении пресса, не позволила неоднократно победителю фестивалей ГТО взойти на высшую ступень пьедестала.

Владимир Литаров отличился среди мужчин 30 - 34 лет в подтягивании и прессе.

Среди 23 человек в возрасте 25 - 29 лет Иван Анохин вошел в тройку быстрых и выносливых. Бег на 60 м «пролетел» за 7,5 секунд, 3 км - за 11 минут 6 секунд. И это неслучайно. Парень с детства занимается футболом, входит в сборную района.

◆ ГТО

Два бронзовых призёра живут в Омутинском

Тюменская «Олимпийская ребячка» собрала 174 человека в возрасте от 25 до 59 лет для участия в областном летнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», посвященного празднованию 75-летия образования Тюменской области. На торжественном открытии спортсменов приветствовала звезда мирового бодибилдинга и посол ГТО в Тюменской области Наталья Проскурякова.

Максимальные 100 очков принесли в зачет команде Нагима Молодых и Тамара Хлебникова за наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье. В этом виде испытания с результатом 30 см Юлия Еловицова первая среди женщин 30 - 34 лет. К сожалению, за восемь видов Юле

до призового третьего места не хватило всего 18 очков. Нагима в возрастной категории 45 - 49 лет стала бронзовым призером фестиваля.

По сумме мест в возрастных категориях омутинская сборная девятая в общекомандном первенстве.

Т. НЕКРАСОВА



Команда Омутинского района в сборе



Владимир Литаров (слева) готовится преодолеть дистанцию 60 метров

◆ ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Автомобильный мост реконструируют

Идет монтаж пролета моста на реке Вагай

На областной дороге Омутинское - Армизонское идет реконструкция моста через реку Вагай. Строительные работы осуществляет компания АО «Мостострой-11».

Данное предприятие с 70-х годов занимается строительством, реконструкцией и ремонтом транспортной инфраструктуры. На счету его специалистов объекты в Тюменской, Омской, Московской областях, Владивостоке и других регионах. Мостостроевцы также принимали участие в строительстве Керченского моста.

Подготовительные работы по реконструкции моста через реку Вагай в Омутинском районе, которая производится за счет средств областного бюджета, были начаты еще весной. В их ходе построен временный мост для автотранспорта, демонтированы старые конструкции, забиты сваи. Активная фаза строительства началась с наступлением летних месяцев. Бригады трудятся с утра до позднего вечера, без выходных. Во время строительного сезона, чтобы не выйти из графика, нельзя упускать ни один погожий день. Производятся вывозка тысяч кубометров грунта, возведение опор, установка балок, делаются откосы. На данный момент монтируется очередной пролет. Мостостроевцы заверили в качестве производимых работ. По их словам, после укладки асфальта омутинцы смогут лет двадцать спокойно ездить по новому мосту. Сдача объекта планируется в ноябре 2019 года.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

В песнях русская душа...

«Пока жива русская песня - жива Россия». Эти слова можно взять эпиграфом к творчеству хора «Ветеран», который в октябре 2019 года будет отмечать 30-летие творческого пути. Сколько песен перепето за эти годы, изезжено дорог, сколько состоялось новых встреч, знакомств. И бесчисленное количество концертных программ, оставленных за плечами!

Участие в митингах и праздниках, отмеченных в календаре и просто ставших традицион-

ные в 5-м районном фестивале ветеранского творчества «Во славу Отечества», посвященного 70-летию Победы; грамота участника XIX областного фестиваля национальных культур «Мост дружбы»; диплом лауреата II степени Областного открытого фестиваля творчества им. С.И. Мамонтова; диплом I степени за участие в Шарохинском фестивале народного творчества и другие.

Разнообразна тематика песен хора, их направленность. Боль потерь и радость Побе-

женных в единый песенный коллектив. Приехав домой, решил перенять опыт. А коли он в молодые годы работал на авторемонтном заводе, то первыми пришли в Дом культуры женщины из ремзавода, потом пригласили знакомых. Желающих записаться в хор становилось все больше, и директор РДК Иван Александрович Медведев вписал вновь созданный коллектив в график работы учреждения культуры.

Руководителем хора была назначена Мария Тимофеевна



Выступление хора «Ветеран»

ными в районе: дни села, юбилеи, проводы русской зимы, сельскохозяйственные выставки, выездные концерты в малые деревни в рамках акции «Пусть осень жизни будет золотой», встречи со школьниками с целью патриотического и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Да разве можно перечислить все добрые дела хора за 30 лет! Широка и география его выездов: концертные программы в Юргинском, Армизонском районах, Тюмени. Хор «Ветеран» - неоднократный участник областного фестиваля национальных культур «Мост дружбы», смотра-конкурса «Димитриевская суббота» в г. Ялуторовске, Шарохинского фестиваля народного творчества в р.п. Голышманово. И везде творческий коллектив «омутинских соловушек» подтверждал свое мастерство. Об этом говорят заслуженные награды: грамота за уча-

ды, которая торжественно и серьезно звучала в произведениях «Год 41, лето», «Победа», «На Мамаевом кургане тишина», «Журавли». Песни, посвященные женщинам: «Вдовы», «Лизавета», «Оренбургский пуховый платок», «Помнишь, мама моя»... Пропитанные любовью душевные песни о родной сторонке, березке русской, деревне-кормилице, просторах сибирских волнуют сердца зрителей. В репертуаре хора можно встретить и казачьи, и раздольные народные песни, частушки.

В 30-летний юбилей вспомним о тех, чьими силами создавался коллектив. Хор «Ветеран» в 1989 году организовал Дмитрий Александрович Мельников, который был в то время председателем районного совета ветеранов. Будучи в Заводоуковске, на совещании, он увидел и услышал пение людей старшего поколения, объеди-

Чепля. В коллектив вливались рабочие, интеллигенция села. Так, образовался хор «Ветеран», в составе которого было 20 человек. Вот фамилии некоторых из них: Д. Мельников, М. Ветров, М. Седельникова, Ф. Медведева, Е. Ефремова, С. Куликов, К. Денисова, И. Соловьев, Л. Александрова, А. Федоренко, Е. Геряева, А. Соновцев, В. Шевчук, Н. Макарова.

В 1991 году в хор пришли Ф. Мельникова, З. Пинигина, Г. Зырянова, А. Солодкова, Ф. Поршнева. Любителей песни стало 30 человек.

В 1997 - 1998 гг. хором руководил Виктор Викторович Кретов, преподаватель музыки, человек, влюбленный в песню. С ним хоровики пытались петь на три голоса. Вслед за ним вновь руководителем М. Чепля, аккомпаниаторы В. Оленин, Т. Бурлакова. В выступлениях стали практиковаться литера-

турно-музыкальные композиции, где ведущей была В. Неборская. Самыми благодарными зрителями на концертах были работники культуры Людмила Шабанова, Марина Никонова, Людмила Берендеева. Участники хора говорят, что эти специалисты создавали все условия для проведения репетиций, вселяли уверенность в успех, включали выступление коллектива во все мероприятия, проходившие в РДК, обеспечивали транспортом для встреч с жителями района, приглашали на новогодние «Голубые огоньки». А какой праздник устроили самодеятельным артистам в честь их 10-летия! Добрым словом они вспоминают тогдашних организаторов мероприятия: Сергея Большакова, главу Омутинского сельского поселения, Анатолия Щамеля, заместителя главы района, директора «Агроснаба» Сергея Питиримова, оказавших помощь для поездки в г. Заводоуковск в рамках празднования юбилея.

К 2009 году состав хора вновь обновился, были пошиты новые концертные костюмы бирюзового цвета. В сердцах женщин осталась и руководитель хора «Ветеран» в те годы Татьяна Петина. Это вместе с ней коллектив отмечал свое 25-летие. Участники дали впечатляющий полуторачасовой концерт в РДК.

Полюбили женщины и другого руководителя - Александра Мерзлых. Звуки его баяна заставляли волноваться, вспоминать молодые годы, когда пели под переливы гармошечки-говорушечки.

Сегодня у коллектива ветеранов новый руководитель - Дмитрий Шанауров. Вместе с ним хористы готовят большую концертную программу в честь 30-летия коллектива.

А случится это осенью в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой». Юбилейный концерт станет праздником песни, исторических традиций и культуры русского народа, праздником души русской, примером для молодого поколения.

Удачи вам, любители песни!

Н. АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов

Материал подготовлен на основе воспоминаний участников хора

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Перевозите детей правильно

Медицинские работники, активные родители, входящие в состав «родительского патруля», и автоинспекторы в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» провели выездное консультирование работников детского сада «Сказка», а также мам и пап дошкольников на предмет правильной и безопасной перевозки несовершеннолетних в детском удерживающем устройстве.

Организаторы мероприятия продемонстрировали присутствующим различные виды удерживающих устройств, показали, как правильно выбрать автомобильное кресло, учитывая возрастную группу, рост и вес ребенка, призвали родителей не рисковать здоровьем и жизнью своих детей, не пренебрегать правилами безопасности перевозки несовершеннолетних в транспортных средствах даже на незначительные расстояния.

Медики привели примеры из практики о последствиях неправильной перевозки ребенка на коленях либо в неправильно установленном детском удерживающем устройстве, рассказали о травмах, получаемых в дорожно-транспортных происшествиях.

Представители общественности призвали родителей быть примером, всегда пристегиваться при езде в транспортном средстве, правильно перевозить детей, ежедневно напоминать им о правилах безопасности на дороге.

На парковочной площадке около детского дошкольного учреждения автоинспекторы и члены родительского патруля вручили водителям памятки и наклейки «Ребенок в машине», напомнили, как важно заботиться о безопасности своих близких.

А. ЯКОВЛЕВА, старший инспектор ОГИБДД

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 июля 2019 года

№ 596-п

с. Омутинское
Тюменской области

О внесении изменений в постановление от 15.07.2017 № 436-п

В постановление администрации Омутинского муниципального района от 15.07.2017 № 436-п «Об определении мест отбывания наказания осужденных к исправительным и обязательным работам (далее постановление) внести следующие изменения:

В приложении № 1 к постановлению:

1. В связи с прекращением деятельности, исключить ООО «Вега Плюс» из перечня предприятий и организаций Омутинского муниципального района для отбывания наказания лиц осужденных к исправительным работам.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник», приложения обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1 а, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области).

3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Омутинского муниципального района по социальным вопросам.

Глава района В.Д. ВОЛПЕРТ

В GAZ-ОПТИКЕ каждый четверг ведет прием ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ! Подбор очков и линз любой сложности на компьютере. Есть все, что нужно ДЛЯ ВАШИХ ГЛАЗ! Наш адрес: с. Омутинское, ул. Шоссейная, 48, ТЦ «Петр I» (2 этаж), тел. 8-922-261-25-29

МОНТАЖ КРОВЛИ САЙДИНГА. ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ
Качественно, недорого.
ПРОДАЖА ПРОФЛИСТА, ЧЕРЕПИЦЫ, САЙДИНГА
Доставка. Тел. 8-906-986-24-12. Замер и расчет бесплатно.

Сибирский PROFFмастер

СКИДКИ

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ.
- ДВЕРИ межкомнатные, раздвижные, входные металлические, арки.
- ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.
- ФАСАДЫ И КРОВЛЯ (фасадные панели, сайдинг, металлочерепица, профнастил).
- РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ, ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ.

Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка.

Выезд замерщика бесплатно. Рассрочка, кредит.

ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Калинина, 2 «Б», стр. 2.
Тел. 8 (34544) 3-19-00; 8-902-622-56-65